

傳暗殺小組切手指逼供 書桌上聽歌行兇 沙特記者7分鐘遭活肢解



當局派員搜查沙特駐伊斯坦布爾總領事奧泰比官邸。路透社

《華盛頓郵報》記者卡舒吉於本月初進入沙特阿拉伯駐土耳其伊斯坦布爾領事館後失蹤，有傳他已被沙特官員殺害。總部設在英國的中東新聞網站「中東之眼」，前日引述聲稱聽過卡舒吉遇害過程錄音的土耳其消息人士稱，卡舒吉進入領事館後遭沙特官員活生生肢解，全程持續7分鐘，兇手更邊行兇邊聽音樂。聲稱取得錄音的土耳其親政府報章《新曙光報》則稱，卡舒吉被肢解前曾遭拷問，手指被逐一切斷。



傳媒爬上沙特駐伊斯坦布爾總領事奧泰比官邸外牆。美聯社



卡舒吉

面容識別殺手 疑沙特王儲保鏢

沙特記者卡舒吉失蹤後，沙特王室一直否認對事件知情，不過《紐約時報》運用面容識別技術，成功找出最少5名涉案人士身份，其中一人更經常跟隨沙特王儲穆罕默德出席活動，勢令沙特王室更難洗脫嫌疑。

法醫圖拜吉，在沙特內政部和醫療學院均擔任要職。

涉沙特皇家衛隊成員

《紐約》透過面容識別技術，並翻查沙特電話號碼數據、政府文件、新聞報道等資料，找出其中5名涉案者身份。其中一名涉案者名為穆特雷布，他2007年曾派駐沙特駐倫敦大使館，近期穆罕默德訪問法國、西班牙和美國時，相信身為保鏢的穆特雷布也被拍得在專機或附近守候。

土耳其官員亦向《華郵》洩露「暗殺小組」15名成員的護照記錄，《華郵》翻查社交網站、電郵和傳媒報道等資料後，相信最少11人與沙特情報部門有關，部分人更是沙特皇家衛隊成員。土耳其官員又透露，沙特在容許土國警方搜查領事館前，曾安排工人清潔和重探領事館部分地區，質疑沙特企圖隱瞞事實。

特朗普早前形容，卡舒吉可能是被「流氓殺手」殺害，暗示事件不涉及沙特最高層。沙特傳媒則表示，15名被指參與暗殺的人士只是一般遊客，批評外國指控錯誤。

另外3名涉案人士分別名為豪薩維、哈爾比和阿爾薩赫拉尼，估計均是穆罕默德的保安人員，其中兩人與沙特皇家衛隊成員的姓名相同。另一人則是沙特高級

綜合報道



穆特雷布曾隨沙特王儲穆罕默德(右一)出國訪問。網上圖片



被指與卡塔爾及穆斯林兄弟會關係密切的「中東之眼」，曾於去年沙特牽頭孤立卡塔爾的行動中，被沙特點名要求關閉。網站引述一名土耳其官員表示，卡舒吉進入領事館後，本來前往總領事奧泰比的辦公室，但隨即被15名暗殺小組拖到旁邊的總領事書房，更於書桌上被肢解。

報日前曾報道，圖拜吉行兇時用的是一把能切斷骨頭的鋸。總領事干預遭恐嚇

慘叫聲響遍領館

消息稱，事發時奧泰比被請出書房，「他們根本沒有打算拷問他(卡舒吉)，只是想幹掉他」。報道指，身為暗殺小組成員的沙特法醫圖拜吉帶領肢解卡舒吉，當時卡舒吉仍然活着，他的慘叫聲就連領事館下層的官員亦能聽見。圖拜吉一邊開始肢解，一邊戴上耳筒聽音樂，更着其他殺手照辦，消息引述圖拜吉在錄音中說：「我幹這種事時都會聽音樂，你們也應該這樣。」卡舒吉的慘叫聲一直持續，直至他被注射一種不明藥物為止。

行兇鋸能切斷骨頭

圖拜吉是沙特著名法醫，他在2014年受訪時曾經聲稱研發了一輛流動驗屍車，能讓法醫在7分鐘內確定死因。《紐約時

報》日前曾報道，圖拜吉行兇時用的是一把能切斷骨頭的鋸。

總領事干預遭恐嚇

《新曙光報》則聲稱取得多段卡舒吉遇害錄音，內容與「中東之眼」的報道類似，分別在於卡舒吉被肢解前曾遭到拷問，暗殺小組甚至切斷他的手指來逼供。錄音顯示拷問期間，奧泰比曾要求暗殺小組勿在領事館內下手，「到外面幹，你們會給我惹麻煩」，一名男子則在另一段錄音中喝令奧泰比收聲：「如果你想回到沙特阿拉伯時能活着，便要安靜！」

奧泰比前日在土耳其警方進入其官邸調查前，已經乘搭客機返回利雅得。「中東之眼」報道，另一份親土耳其政府報章《每日晨報》亦取得一段3分鐘版本的卡舒吉遇害過程錄音，但還未公開。

《華郵》出版人兼總裁瑞安促請沙特全面和誠懇解釋卡舒吉失蹤一事，強調沙特不能保持沉默，又稱在找出真相和追究責任前，《華郵》難以跟沙特政府如常合作。聯合國人權事務專員巴切萊特形容，卡舒吉失蹤案事態嚴重，外交官員在案中，不應享有刑事豁免權。

綜合報道

特朗普搬大法官性侵案護航

土耳其傳媒連日報道沙特阿拉伯涉嫌殺害記者卡舒吉，不過美國總統特朗普仍然站在沙特一方，他前日接受美聯社專訪時，強調需以無罪推定原則看待沙特，不應斷言沙特殺害卡舒吉，更把事件與早前最高法院大法官卡瓦諾接受提名期間，被指多年前涉及性侵一事相提並論。

特朗普批評目前社會風氣變成「有罪推定」，強調應先調查事件始末，「我們調查了卡瓦諾，最後他是無辜的。」不過部分共和黨人已開始把矛頭指向沙特，參議員格雷厄姆更直指沙特王儲穆罕默德正是殺害卡舒吉的幕後黑手，要求他下台。

特朗普的女婿、白宮高級顧問庫什納與穆罕默德私交甚篤，特朗普此前曾形容，卡舒吉可能是由「流氓殺手」殺害。一名美國官員強調，即使美國與沙特友好，也不代表華府會「冷處理」卡舒吉案，重申要求緝拿涉案者歸案。

美聯社分析指，特朗普護護沙特的做法風險日增，但若美國最終與沙特分道揚鑿，勢必影響敘利亞、也門等多地政局，動搖華府在中東的部署，亦可能導致油價飆升，打擊經濟。

美聯社

OPEC 籲成員國避提油價

石油輸出國組織(OPEC)官員以往討論產油政策時，往往會列舉一定的油價水平作為指標，但路透社昨日引述接近油組消息稱，油組最近向各成員國發出緊急呼籲，要求他們停止這一做法，原因是擔心此舉可能招致美國國會立法，以操控市場為由打擊油組。

憂美起訴操控油市

美國國會在2007年曾經審議一項名為「反石油生產和出口卡特爾」的法案，簡稱「NOPEC」，目的是剝奪油組在反壟斷法下的主權豁免權，令美國得以起訴油組操控油市。不過由於時任總統布希表明會否決，法案最終在送交參議院後被束之高閣。

然而美國總統特朗普上任後，多次高調批評油組推高油價，令油組擔心「NOPEC」有機會捲土重來。油組高層7月曾與律師開會，後者建議他們避免公開評論油價，並透過外交渠道游說美國國會議員，油組秘書處其後向成員國發信，提出同類意見。

報道指，沙特去年多次冒惹華府不滿的風險，推動油組採取措施刺激油價，目的是為了推高國營油公司沙特阿美的上市定價。沙特最近叫停上市計劃，部分原因就是擔心一旦沙特阿美在美國上市，可能會成為「NOPEC」的打擊對象。

路透社

批郵費不公 美啓動退出萬國郵聯

白宮一名高級官員昨日表示，美國政府已經展開退出萬國郵政聯盟(UPU)的程序，理由是萬國郵聯的相關條約容許其他國家以較低郵費向美國投寄貨物，並點名指中國能夠從中獲益，導致美國企業面臨不公平競爭，並損害美國郵政服務的收入。

萬國郵聯是商定國際郵政事務的政府間國際組織，其前身是1874年10月9日成立的「郵政總聯盟」，1878年改為現名。萬國郵聯自1978年7月1日起成為聯合國一個關於國際郵政事務的專門機構，總部設在瑞士，宗旨是促進、組織和改善國際郵政業務，並向成員提供可能的郵政技術援助。其宗旨是組織和改善國際郵政業務，發展郵政方面的國際合作，以及在力所能及的範圍內給予會員國所要求的郵政技術援助。

路透社

中國包裹寄美享優惠

白宮官員指，在萬國郵聯規定下，由中國寄往美國的包裹，郵費往往會比美國本地郵費低40%至70%，導致3億美元(約23.5億港元)損失，影響貿易流向和打擊美國企業。

萬國郵聯未有回應美國的決定，美國全國生產商協會則表示，萬國郵聯條約已經過時，並導致大量假貨及危險藥物進口美國。



美指萬國郵聯規定損害郵政服務收入。

特朗普未中選先卸膊

美國中期選舉尚有3星期便舉行，面對可能為共和黨失利負責，總統特朗普前日受訪時率先「卸膊」，稱已為共和黨參選人拉票，倘若共和黨無法保住眾議院控制權，他不為此負責，有別於曾為中選失利而承認責任的前總統奧巴馬。

倘共和黨失利拒負責

特朗普接受美聯社訪問時表示，今

屆中選的選民投票意願可與前年大選堪比，即使他的名字沒出現在選票上，其支持者亦會動員投票，稱自己正為共和黨人拉票，不相信其他人能夠有像他一樣的影響力。特朗普亦指出，即使民主黨奪回眾議院控制權，並展開總統彈劾程序或者要求他提供一直未有公開的報稅表，他也能夠應付。

特朗普在訪問中表示，不想接任人破壞他的政績，故重申在2020年競逐



特朗普接受美聯社訪問。美聯社

連任總統，對於民主黨籍前副總統拜登可能有意角逐總統寶座，他指出拜登過往參選時均沒有取得足夠民意支持，形容對方是「1%喬(拜登名字)」。不過，他認為拜登是稱職的副總統，否則奧巴馬早有怨言。

美聯社

特朗普被入稟違憲打壓媒體

美國總統特朗普經常形容有關他的負面報道為假新聞，甚至揚言向媒體報復，由美國作家組成的「美國筆會」前日入稟紐約聯邦法院，控告特朗普違反憲法第一修正案，不滿他濫權打壓出版自由，要求法院禁止特朗普或其他華府官員藉傳媒報道特朗普

的負面新聞，而威脅媒體。

在1922年成立的美國筆會，與非牟利組織「捍衛民主」和耶魯大學法學院的「傳媒自由與資訊流通診所」聯合入稟。入稟狀指出，特朗普雖然有權打壓他不喜歡的媒體，但他威脅運用權力懲罰傳媒，例如由於不滿

《華盛頓郵報》的報道，故要求向《華郵》老闆貝索斯旗下的亞馬遜徵收更高郵費。美國筆會表示，特朗普此舉超過底線，法院有需要裁定他威脅媒體的言行違憲，稱已經與研究憲法第一修正案的律師合作，為訴訟案確立理據。

美聯社